
Relazione sintetica formulata ai sensi dell’articolo 18 del Decreto Leg.vo  30/6/2011, n. 123

Servizio IV – CONTROLLO SUCCESSIVO

F/D : Ufficio Scolastico Regionale e Provinciale di Perugia

Dall’esame  dei   rendiconti  amministrativo-contabili  presentati  da  codesti  Funzionari  Delegati 
nell’anno 2011 sono emerse alcune anomalie soprattutto nella gestione del capitolo 1464.

Dall’esame del rendiconto, infatti, è emerso che il F/D titolare di C.O. , ordinatore secondario di  
spesa, con ordinativi di pagamento ha trasferito risorse finanziarie nella C.S. gestita dall’Ufficio 
Scolastico Provinciale di Perugia e, conseguentemente, quest’ultimo F/D ha gestito i suddetti fondi 
impropriamente ricevuti. 

A fronte di ogni segnalazione fatta da questo Ufficio, il  F/D – Ufficio Scolastico Regionale ha 
sempre addotto motivi di difficoltà operativa per poter eseguire in modo corretto l’iter procedurale 
di trasferimento delle risorse finanziarie alle singole scuole.

Accogliendo momentaneamente le giustificazioni questo Ufficio ha ritenuto opportuno ammettere 
al discarico amministrativo il rendiconto per motivi di correntezza. 

In  attesa  di  una  risposta  alle  segnalazione  già  fatte  all’Ufficio  Scolastico  Provinciale  si  ritiene 
opportuno evidenziare che il vigente Decreto Leg.vo 123 del 30 giugno 2011 all’art. 14, comma 6, 
sancisce che “Qualora il F/D non fornisca riscontro alle osservazioni del’Ufficio di controllo o le 
controdeduzioni  rese  non  siano  idonee  a  superare  rilievi  formulati,  i  rendiconti  non  sono 
discaricati.” 


